Filozofická fakulta Ostravské univerzity v Ostravě

Informace o přijímacích zkouškách podle studijních programů

1.  Studijní program 7504T Učitelství pro střední školy
a) Studijní obor Učitelství základů společenských věd pro SŠ

Forma přijímací zkoušky: písemná a ústní

Test ze základů společenských věd - varianta A

Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

Základy společenských věd - varianta A         Jméno:

Přijímací řízení pro rok 2003/2004                    Studijní kombinace:

Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU na akademický rok 2003/2004 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.


                                                          ….……………………..

                                                                         podpis
Vyhodnocení testu (vyplňuje katedra filozofie):

1 – 40:

41 – 44:

                 Celkem:

Vyhodnotil:

Správné odpovědi na otázky 1 – 40 zapisujte do tabulky na 3. straně proškrtnutím příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, přeškrtejte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci zaškrtnuto více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná odpověď žádným bodem.

Na otázky 41 - 44 odpovídejte podle pravdy. Můžete zaškrtnout více variant i vepsat variantu další. Zodpovězení každé z otázek se hodnotí 5 body.

Maximálně možný počet bodů za celý písemný test: 100

1) S Ježíšem byli ukřižováni 

a)      dva zločinci      

b)  tři zločinci      

c)      dva nevinní
2) Následující náboženství vznikla v tomto pořadí 

a) islám, judaismus, křesťanství   

b) křesťanství, judaismus, islám   

c) judaismus, křesťanství, islám

3) Jedinou zprávu z dětství Ježíšova máme z doby, kdy mu bylo 

a) 10 let      b) 12 let      c) 15 let
4) Kolik členů má Parlament ČR?

a) 181      b) 200      c) 281 

5) Kdo je předsedou Poslanecké sněmovny ČR?

a) Jan Zahradil   b) Ivan Langer   c) Lubomír Zaorálek 
6) Za zakladatele helénistické skepse je považován:

a) Pyrrhón z Élidy   b) Zénón z Kitia   c) Zénón z Eleje

7) Kniha I-ťing je

a) poetickou naukou o moudrém harmonizování polaritních prvků ying a yiang. 

b) věštecká kniha, která umožňuje pomocí hexagramů složených z plných (jin)  a přerušovaných (jang) čar hledat odpověď na nesnadné otázky života. 

c) učení o čtyřech ušlechtilých pravdách o životní strasti a o osmidílné stezce k překonání strasti a k pravému životu.

8) Událostí, kterou počíná muslimský letopočet, je:

a) Muhammadovo narození    b) Muhammadův odchodu z Mekky do Medíny     c) Muhammadova smrt

9) Termín metafyzika vznikl:

a) před narozením Aristotela      

b) jeho užívání zavedl Aristotelés      

c) po Aristotelově smrti
10) Tomáš Akvinský byl

a) římský filozof, současník Aristotelův

b) významný církevní teolog 13. století

c) jeden z Kristových učedníků

11) Podle Platóna jsou ideje:

a) Věčné pravzory věcí; jedině ideje opravdu existují; jednotlivé konkrétní věci mají odvozenou, pomíjivou existenci.

b) Pomíjivé stíny pravých věcí, odvozené myšlenkové výtvory.

c) Snové přeludy, mámení smyslů, opak skutečných věcí.

12) Akcie je

a) cenný papír, který představuje podíl na jmění a zisku akciové společnosti a opravňuje majitele podílet se na řízení, zisku a (při zániku) na majetkovém zůstatku akciové společnosti.

b) cenný papír, který představuje podíl na zisku akciové společnosti, ale neopravňuje majitele podílet se na řízení a (při zániku) na majetkovém zůstatku akciové společnosti.

c) cenný papír, který znamená pro držitele jeden hlas při hlasování na valné hromadě akciové společnosti.

13) Představte si, že jste vědec a chcete zjistit, účinkuje-li jistý lék proti dosud neléčitelné nemoci. Která z následujících metod testování účinnosti léku  je vědecky správná? 

a) Lék se předepíše jednomu tisíci lidí, kteří touto nemocí trpí, a pak se zjistí, kolik jich bude jevit známky zlepšení zdravotního stavu. 

b) Lék se předepíše pěti stům pacientům, další 500 se ponechá bez této léčby. Pak se porovná, v které skupině bude více pacientů, kteří jeví známky zlepšení zdravotního stavu. 

c) Lék se předepíše pěti stům pacientům a 500 dalších bude sděleno, že jim byl rovněž předepsán onen lék, ale ve skutečnosti dostanou identicky vyhlížející, ale jinak zcela neškodnou látku. Pak se porovná, v které skupině bude více pacientů, kteří jeví známky zlepšení zdravotního stavu.

14) Lékař řekl manželskému páru: Kvůli vaší dědičné výbavě je riziko jedna ku čtyřem, že vaše dítě bude trpět dědičnou nemocí. Znamená to, že:

a) Když jejich první dítě má tuto nemoc, další tři ji mít nebudou. 

b) Každému z jejich dětí hrozí stejné riziko, že nemoc bude mít. 

c) Jestliže první tři děti nemoc nemají, čtvrté ji mít bude.

15) „Přirozené úsilí každého jednotlivce vylepšit své postavení, je-li mu umožněno vynaložit je svobodně a bezpečně, je tak moc​ným principem, že samo a bez jakékoli pomoci dokáže nejen dovést společnost k bohatství a blahobytu, ale i přemoci stovky nemístných překážek, které jeho fungování až příliš často po​kládá do cesty bláznovství lidských zákonů.“

Myšlenky obsažené v úryvku jsou typické pro myšlení

a) filozofie voluntarismu     b) liberální ekonomie     c) behaviorální psychologie

16) „David je velmi vyrovnaný chlapec. Všechno, do čeho se pustí, dělá velmi pečlivě, všechny úkoly a příkazy vždy splní s naprostou spolehlivostí a do nejmenších detailů. Máloco jej dokáže vyvést z míry, mnohdy jedná až s ledovým klidem. Nemá rád konflikty a v kolektivu je tím, kdo se vždy snaží případné konflikty řešit a ostatní spolužáky uklidňovat. Do kolektivních činností se nikdy aktivně nezapojuje, ale také se nikdy kolektivu nestraní a pokud je vybrán k účasti ve hře, snaží se provést všechno co nejlépe.“

Kterému typu temperamentu odpovídá uvedená charakteristika dítěte?

a) sangvinik     b) flegmatik     c) melancholik

17) „Jedinou svobo​dou, o niž mi jde, je svoboda spojená s řádem; ne pouze svoboda existující spolu s řádem a ctností, nýbrž svoboda, která nemůže existovat bez nich.“

Tento úryvek z díla Edmunda Burka je vyjádřením:

a) komunistického pojetí svobody  b) konzervativního pojetí svobody  c) anarchistického pojetí svobody

18) „Většina našich útrap je naším vlastním dílem a skoro všem bychom se mohli vyhnout, kdybychom si zachovali prostý, jednoduchý a osamělý život, jaký nám určila příroda… přemýšlení je proti přírodě a člověk, který uvažuje, je zvrhlé zvíře.“

Tento úryvek byste hledali v díle

a) Davida Huma     b) Johna Locka     c) Jeana Jacquese Rousseaua

19) V sociologii se výrazem sociální mobilita označuje

a) počet mobilních telefonů na 1000 obyvatel

b) počet automobilů na 1000 obyvatel

c) přesun lidí mezi společenskými vrstvami nebo mezi generačními či profesními skupinami

20) „Poznal jsem, že jsem substancí, jejíž obsahem, nebo přirozeností je myslet a která na svou existenci nepotřebuje prostor a není závislá na žádné hmotné věci.“

Úryvek je:

a) vyjádřením podstaty absolutního ducha     b) odhalením podstaty člověka jako res cogitans   

c) charakteristikou povahy a podstaty nadčlověka jako svobodné a na ničem nezávislé bytosti

21) Nikdy zajisté nedá se prokázat nejsoucnost jsoucnosti. Od této cesty zkoumání hleď svou odvracet mysl...“

Autorem uvedeného úryvku je:

a) Parmenidés     b) Platón     c) Nietzsche

22) „Společnost je vskutku kontraktem... Je partnerstvím ve veškerém bá​dání, partnerstvím ve veškerém umění, partnerstvím v každé ctnosti i v každé dokonalosti... stává se partnerstvím nejen mezi živými, ale mezi živými, mrtvými i dosud nenarozenými… Lidé, kteří se nezajímají o své předky, se nedočkají radosti ze svých potomků."

Tento úryvek:

a) je charakteristickou ukázkou konzervativního pohledu na společnost

b) popisuje vztah k předkům u některých afrických kmenů

c) je vyjádřením fašistického kultu předků

23) Hérakleitovou filozofií se nechal inspirovat

a) Platón    

b) Friedrich Nietzsche    

c) Bertrand Russell
24) Ze stanoviska Kantovy teorie poznání je skutečnost

a) poznatelná pouze částečně     

b) poznatelná jako celek     

c) nepoznatelná

25)  Hegel navazoval na filozofický odkaz

a) Fichta a Schellinga     b) Jen Schellinga     c) Marxe


26)  Láhev vína stojí 50 korun. Víno je o 40 korun dražší než prázdná láhev. Kolik stojí samotná láhev?

a) 5 Kč      b) 8 Kč     c) 10 Kč

27)  Které z následujících tvrzení je pravdivé:

a) Prezident ČR je ze své funkce odpovědný Senátu ČR.

b) Do Poslanecké sněmovny je volitelný každý, kdo je volitelný do Senátu.

c) Soudce Ústavního soudu je zvolen na doživotí
28) V takzvaném původním (přirozeném) stavu byl člověk u Th. Hobbese pojímán

a) jako tvor, u nějž je pro popis jeho života třeba vycházet z principu tzv. „robinzonád“

b) podobně jako u J. J. Rousseaua

c) jako tvor žijící v neustálém zápase se svými bližními

29) Která z uvedených vět je negací věty

„Nikdo nemá právo podvádět druhého“

a) Žádný nemá právo podvádět druhého.

b) Někdo má právo podvádět druhého.

c) Každý má právo podvádět druhého.
30)  Které z vět vyplývají z těchto tvrzení:

Někteří lidé jsou občany ČR

Někteří občané ČR mají volební právo
a) Někteří lidé mají volební právo.

b) Někteří lidé nemají volební právo.

c) ani jedna z uvedených dvou možností

31) Člověk je ve vnitřním napětí, cítí, že jsou na něho kladeny příliš velké nároky. Má pocit, že je něčím ohrožován, a nemá dost síly, aby se bránil.
Tento stav je označován jako:

a)  frustrace     b)  stres     c)  agrese

32) Člověku se staví do cesty nějaké překážky, takže nemůže uspokojit své potřeby. Strádá nějakým nedostatkem. Ztrácí naději, že se mu podaří uskutečnit své cíle.

Tento stav bývá označován jako:

a)  agrese     b) stres     c)  frustrace

33) Pohnutky jednání jedince se nazývají

a) reakce     

b) motivy     

c) emoce
34) Referendum je projevem

a) klasického parlamentarismu

b) zastupitelské demokracie

c) přímé demokracie

35) Co je to neverbální komunikace?

a) gesta, mimika, intonace hlasu

b) telepatie, hypnóza, sugesce

c) SMS, ICQ, e-mail
36) Které státy Evropské unie nezavedly euro?

a) Lucembursko, Lichtenštejnsko

b)   Portugalsko, Řecko
c)   Británie, Švédsko, Dánsko 

37) Filmy režiséra Davida Lynche (např. Modrý samet, Twin Peaks, Lost Highway) jsou spojovány s estetickým cítěním

a) existencialismu

b) nového realismu

c) postmodernismu
38) Divadelní hry Václava Havla jsou spojovány s myšlenkovým směrem a jeho typickým uměleckým projevem:

a) socialistický realismus – budovatelské drama

b) existencialismus – absurdní drama

c) undergroundová avantgarda – psychedelická show

39) Současný ministr životního prostředí se jmenuje:

a)   Josef Vavroušek   

b)   Břetislav Moldan   

c)   Libor Ambrozek
40) Dalajláma je

a) islámský duchovní

b) čelný představitel tibetského buddhismu

c) čínský diktátor
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41) Proč se hlásíte právě na obor ZSV?

42) Který ze společenskovědních oborů (která humanitní vědecká disciplína) Vás obzvláště zajímá?

43) O kterém autorovi či díle byste dokázali něco říct? Zaškrtněte (i více možností).

ٱ Sókratés   ٱ Jméno růže   ٱ Rozprava o metodě   ٱ Andy Warhol     ٱ Hitlerův Mein Kampf   ٱ Matrix   

ٱ Václav Bělohradský   ٱ Proč muži neposlouchají a ženy nedovedou číst v mapách  ٱ Sigmund Freud   

ٱ Schindlerův seznam   ٱ Karl Marx   ٱ Niccolo Machiavelli   ٱ Tabu v sociálních vědách   ٱ Erazim Kohák   ٱ Erich Fromm   ٱ Seneca   ٱ Marcus Aurelius   ٱ Muži jsou z Marsu, ženy jsou z Venuše   ٱ  Franz Kafka   ٱ  F. M. Dostojevskij   ٱ Názory a postoje Václava Klause   ٱ Milan Knížák   ٱ Sofiin svět   ٱ Gotická katedrála   ٱ Picassova Guernica   ٱ Trainspoting   ٱ Stonehenge   ٱ Golem   ٱ Jurský park   ٱ Beatnici

Další (připište):

44) O kterých problémech (otázkách, tématech) byste dokázali chvilku hovořit? Zaškrtněte (i více možností).

ٱ Ekologie   ٱ Feminismus   ٱ Drogová závislost   ٱ  Rasismus   ٱ Sociologický výzkum   ٱ Trest smrti   

ٱ Co daly české země Evropě a lidstvu?   ٱ Postmoderna   ٱ Globalizace   ٱ Vstup ČR do EU   ٱ Sekty   

ٱ Islám   ٱ Média (veřejnoprávní, komerční, bulvární)   ٱ Klonování   ٱ Věda a antivěda (para-, pseudo- vědy)   ٱ Občanská společnost (nevládní a neziskové organizace)   ٱ Stodolní ulice jako sociologický fenomén   

ٱ Státní maturity   ٱ Integrace handicapovaných do společnosti   ٱ Ospravedlnitelná válka   ٱ Kriminalita nezletilých a hranice trestní odpovědnosti   ٱ Pokusy na zvířatech   ٱ Legalizace marihuany   

ٱ Přistěhovalectví a migrace obyvatel   ٱ Zvyšování a snižování daní   ٱ Seznamy spolupracovníků Stb   

ٱ Boj proti terorismu   ٱ Interrupce   ٱ Registrované partnerství homosexuálů  

Další (připište): 

Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Základy společenských věd – varianta A

Přijímací řízení pro rok 2003/2004

Správná řešení testových otázek 1 - 40:

1a   2c   3b   4c   5c   6a   7b   8b   9c   10b   11a   12a   13c   14b   15b   16b   17b   18c   19c   20b   21a   22a   23b   24a   25a   26a   27b   28c   29b   30c   31b   32c   33b   34c   35a   36c   37c   38b   39c   40b

Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná žádným bodem.

Otázky 41 - 44 jsou otevřené. Jakákoliv odpověď se hodnotí 5 body. Odpovědi slouží ke zjištění motivace uchazeče a jako podklad k ústnímu pohovoru.

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části:   Var. A


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky:               110

Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky:                             100


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky:            92


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky:                                71,1909091


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky:             8,2929739


Decilové hranice výsledku zkoušky:                                                  Decil d1   61,9

Decil d2   64             

Decil d3   66

Decil d4   69,2

Decil d5   71,5

Decil d6   73,4

Decil d7   74,6

Decil d8   78











      Decil d9   82
Test ze základů společenských věd - varianta B

Úplné zadání písemné přijímací zkoušky nebo její části (u testů s výběrem odpovědi správné řešení):      

Základy společenských věd - varianta B       Jméno:

Přijímací řízení pro rok 2003/2004                Studijní kombinace:

Svým podpisem stvrzuji, že jsem seznámen(a) s Harmonogramem přijímacího řízení na FF OU na akademický rok 2003/2004 a že se seznámím s výsledky přijímacího řízení na úřední desce FF OU nebo na internetových stránkách http://stag.osu.cz/prijimacky2/index. Svým podpisem rovněž stvrzuji, že jsem způsobilý(á) vykonat písemný test.


                                                          ….……………………..

                                                                         podpis
Vyhodnocení testu (vyplňuje katedra filozofie):

1 – 40:

41 – 44:

                 Celkem:

Vyhodnotil:

Správné odpovědi na otázky 1 – 40 zapisujte do tabulky na 3. straně proškrtnutím příslušného okénka křížkem X. Pokud se zmýlíte, přeškrtejte celé okénko. Pokud bude v některém sloupci zaškrtnuto více okének, pokládá se odpověď za neplatnou. U každé otázky je jen jedna odpověď správná. Správná odpověď se hodnotí 2 body, nesprávná odpověď žádným bodem.

Na otázky 41 - 44 odpovídejte podle pravdy. Můžete zaškrtnout více variant i vepsat variantu další. Zodpovězení každé z otázek se hodnotí 5 body.

Maximálně možný počet bodů za celý písemný test: 100

1) Která z uvedených vět je negací věty

„Nikdo nemá právo podvádět druhého“

a) Žádný nemá právo podvádět druhého.

b) Někdo má právo podvádět druhého.

c) Každý má právo podvádět druhého.


2)  Které z vět vyplývají z těchto tvrzení:

Někteří lidé jsou občany ČR

Někteří občané ČR mají volební právo
a) Někteří lidé mají volební právo.

b) Někteří lidé nemají volební právo.

c) ani jedna z uvedených dvou možností

3) Ze stanoviska Kantovy teorie poznání je skutečnost

a) poznatelná pouze částečně    

b)   poznatelná jako celek     

c)   nepoznatelná
4) Tomáš Akvinský byl

a) římský filozof, současník Aristotelův

b) významný církevní teolog 13. století

c) jeden z Kristových učedníků

5)  „Poznal jsem, že jsem substancí, jejíž obsahem, nebo přirozeností je myslet a která na svou existenci  nepotřebuje prostor a není závislá na žádné hmotné věci.“

Úryvek je:

a) vyjádřením podstaty absolutního ducha     b) odhalením podstaty člověka jako res cogitans

c) charakteristikou povahy a podstaty nadčlověka jako svobodné a na ničem nezávislé bytosti

6) „Společnost je vskutku kontraktem... Je partnerstvím ve veškerém bá​dání, partnerstvím ve veškerém umění, partnerstvím v každé ctnosti i v každé dokonalosti... stává se partnerstvím nejen mezi živými, ale mezi živými, mrtvými i dosud nenarozenými… Lidé, kteří se nezajímají o své předky, se nedočkají radosti ze svých potomků."

Tento úryvek:

a) je charakteristickou ukázkou konzervativního pohledu na společnost

b) popisuje vztah k předkům u některých afrických kmenů

c) je vyjádřením fašistického kultu předků

7) Akcie je

a) cenný papír, který představuje podíl na jmění a zisku akciové společnosti a opravňuje majitele podílet se na řízení, zisku a (při zániku) na majetkovém zůstatku akciové společnosti.

b) cenný papír, který představuje podíl na zisku akciové společnosti, ale neopravňuje majitele podílet se na řízení a (při zániku) na majetkovém zůstatku akciové společnosti.

c) cenný papír, který znamená pro držitele jeden hlas při hlasování na valné hromadě akciové společnosti.

8) „Jedinou svobo​dou, o niž mi jde, je svoboda spojená s řádem; ne pouze svoboda existující spolu s řádem a ctností, nýbrž svoboda, která nemůže existovat bez nich.“

Tento úryvek z díla Edmunda Burka je vyjádřením:

a) komunistického pojetí svobody     b) konzervativního pojetí svobody     c) anarchistického pojetí svobody

9) Hérakleitovou filozofií se nechal inspirovat

a) Platón   b) Friedrich Nietzsche   c) Bertrand Russell
10) Láhev vína stojí 50 korun. Víno je o 40 korun dražší než prázdná láhev. Kolik stojí samotná láhev?

a) 5 Kč     b) 8 Kč     c) 10 Kč

11) Hegel navazoval na filozofický odkaz  

a) Fichta a Schellinga     

b) Jen Schellinga     

c)    Marxe
12) Kdo je předsedou Poslanecké sněmovny ČR?

a) Jan Zahradil   

b) Ivan Langer   

c)   Lubomír Zaorálek

13) „David je velmi vyrovnaný chlapec. Všechno, do čeho se pustí, dělá velmi pečlivě, všechny úkoly a příkazy vždy splní s naprostou spolehlivostí a do nejmenších detailů. Máloco jej dokáže vyvést z míry, mnohdy jedná až s ledovým klidem. Nemá rád konflikty a v kolektivu je tím, kdo se vždy snaží případné konflikty řešit a ostatní spolužáky uklidňovat. Do kolektivních činností se nikdy aktivně nezapojuje, ale také se nikdy kolektivu nestraní a pokud je vybrán k účasti ve hře, snaží se provést všechno co nejlépe.“

Kterému typu temperamentu odpovídá uvedená charakteristika dítěte?

a) sangvinik     b) flegmatik     c) melancholik

14) V sociologii se výrazem sociální mobilita označuje

a) počet mobilních telefonů na 1000 obyvatel

b) počet automobilů na 1000 obyvatel

c) přesun lidí mezi společenskými vrstvami nebo mezi generačními či profesními skupinami
15) Které z následujících tvrzení je pravdivé:

a) Prezident ČR je ze své funkce odpovědný Senátu ČR.

b) Do Poslanecké sněmovny je volitelný každý, kdo je volitelný do Senátu.

c) Soudce Ústavního soudu je zvolen na doživotí

16) S Ježíšem byli ukřižováni 

a) dva zločinci      

b)   tři zločinci       

c)   dva nevinní
17) Termín metafyzika vznikl:

a) před narozením Aristotela       

b) jeho užívání zavedl Aristotelés       

c) po Aristotelově smrti

18) Podle Platóna jsou ideje:

a) Věčné pravzory věcí; jedině ideje opravdu existují; jednotlivé konkrétní věci mají odvozenou, pomíjivou existenci.

b) Pomíjivé stíny pravých věcí, odvozené myšlenkové výtvory.

c) Snové přeludy, mámení smyslů, opak skutečných věcí.

19) Kniha I-ťing je

a) poetickou naukou o moudrém harmonizování polaritních prvků ying a yiang. 

b) věštecká kniha, která umožňuje pomocí hexagramů složených z plných (jin)  a přerušovaných (jang) čar hledat odpověď na nesnadné otázky života. 

c) učení o čtyřech ušlechtilých pravdách o životní strasti a o osmidílné stezce k překonání strasti a k pravému životu.

20) Jedinou zprávu z dětství Ježíšova máme z doby, kdy mu bylo 

a) 10 let      b) 12 let      c) 15 let
21) Kolik členů má Parlament ČR?

a) 181      b) 200      c) 281

22) Následující náboženství vznikla v tomto pořadí 

a) islám, judaismus, křesťanství      

b) křesťanství, judaismus, islám      

c)   judaismus, křesťanství, islám
23) Za zakladatele helénistické skepse je považován:

a) Pyrrhón z Élidy      

b) Zénón z Kitia      

c)   Zénón z Eleje

24) Událostí, kterou počíná muslimský letopočet, je:

a) Muhammadovo narození   b) Muhammadův odchodu z Mekky do Medíny   c) Muhammadova smrt

25) „Přirozené úsilí každého jednotlivce vylepšit své postavení, je-li mu umožněno vynaložit je svobodně a bezpečně, je tak moc​ným principem, že samo a bez jakékoli pomoci dokáže nejen dovést společnost k bohatství a blahobytu, ale i přemoci stovky nemístných překážek, které jeho fungování až příliš často po​kládá do cesty bláznovství lidských zákonů.“

Myšlenky obsažené v úryvku jsou typické pro myšlení

a) filozofie voluntarismu     b) liberální ekonomie     c) behaviorální psychologie

26) Nikdy zajisté nedá se prokázat nejsoucnost jsoucnosti. Od této cesty zkoumání hleď svou odvracet mysl...“

Autorem uvedeného úryvku je:

a) Parmenidés     b) Platón     c) Nietzsche

27) V takzvaném původním (přirozeném) stavu byl člověk u Th. Hobbese pojímán

a) jako tvor, u nějž je pro popis jeho života třeba vycházet z principu tzv. „robinzonád“

b) podobně jako u J. J. Rousseaua

c) jako tvor žijící v neustálém zápase se svými bližními

28) „Většina našich útrap je naším vlastním dílem a skoro všem bychom se mohli vyhnout, kdybychom si zachovali prostý, jednoduchý a osamělý život, jaký nám určila příroda…přemýšlení je proti přírodě a člověk, který uvažuje, je zvrhlé zvíře.“

Tento úryvek byste hledali v díle

a) Davida Huma     b) Johna Locka     c) Jeana Jacquese Rousseaua

29) Představte si, že jste vědec a chcete zjistit, účinkuje-li jistý lék proti dosud neléčitelné nemoci. Která z následujících metod testování účinnosti léku  je vědecky správná? 

a) Lék se předepíše jednomu tisíci lidí, kteří touto nemocí trpí, a pak se zjistí, kolik jich bude jevit známky zlepšení zdravotního stavu. 

b) Lék se předepíše pěti stům pacientům, další 500 se ponechá bez této léčby. Pak se porovná, v které skupině bude více pacientů, kteří jeví známky zlepšení zdravotního stavu. 

c) Lék se předepíše pěti stům pacientům a 500 dalších bude sděleno, že jim byl rovněž předepsán onen lék, ale ve skutečnosti dostanou identicky vyhlížející, ale jinak zcela neškodnou látku. Pak se porovná, v které skupině bude více pacientů, kteří jeví známky zlepšení zdravotního stavu.

30) Lékař řekl manželskému páru: Kvůli vaší dědičné výbavě je riziko jedna ku čtyřem, že vaše dítě bude trpět dědičnou nemocí. Znamená to, že:

a) Když jejich první dítě má tuto nemoc, další tři ji mít nebudou. 

b) Každému z jejich dětí hrozí stejné riziko, že nemoc bude mít. 

c) Jestliže první tři děti nemoc nemají, čtvrté ji mít bude.

31) Současný ministr životního prostředí se jmenuje:

a)   Josef Vavroušek   

b)   Břetislav Moldan   

c)   Libor Ambrozek
32) Dalajláma je

d) islámský duchovní

e) čelný představitel tibetského buddhismu

c)   čínský diktátor

33)  Co je to neverbální komunikace?

d) gesta, mimika, intonace hlasu

e) telepatie, hypnóza, sugesce

       c)   SMS, ICQ, e-mail
34) Které státy Evropské unie nezavedly euro?

b) Lucembursko, Lichtenštejnsko

b)   Portugalsko, Řecko
       c)   Británie, Švédsko, Dánsko

35) Divadelní hry Václava Havla jsou spojovány s myšlenkovým směrem a jeho typickým uměleckým projevem:

a) socialistický realismus – budovatelské drama

b) existencialismus – absurdní drama

c) undergroundová avantgarda – psychedelická show
36) Filmy režiséra Davida Lynche (např. Modrý samet, Twin Peaks, Lost Highway) jsou spojovány s estetickým cítěním

d) existencialismu

e) nového realismu

f) postmodernismu

37) Pohnutky jednání jedince se nazývají

d) reakce     

e) motivy     

      c)    emoce
38) Referendum je projevem

d) klasického parlamentarismu

e) zastupitelské demokracie

      c)    přímé demokracie

39) Člověk je ve vnitřním napětí, cítí, že jsou na něho kladeny příliš velké nároky. Má pocit, že je něčím ohrožován, a nemá dost síly, aby se bránil.
Tento stav je označován jako:

a)  frustrace     b)  stres     c)  agrese

40) Člověku se staví do cesty nějaké překážky, takže nemůže uspokojit své potřeby. Strádá nějakým nedostatkem. Ztrácí naději, že se mu podaří uskutečnit své cíle.

Tento stav bývá označován jako:

a)  agrese     b) stres     c)  frustrace
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41) Proč se hlásíte právě na obor ZSV?

42) Který ze společenskovědních oborů (která humanitní vědecká disciplína) Vás obzvláště zajímá?

43) O kterém autorovi či díle byste dokázali něco říct? Zaškrtněte (i více možností).

ٱ Sókratés   ٱ Jméno růže   ٱ Rozprava o metodě   ٱ Andy Warhol     ٱ Hitlerův Mein Kampf   ٱ Matrix  

ٱ Václav Bělohradský   ٱ Proč muži neposlouchají a ženy nedovedou číst v mapách  ٱ Sigmund Freud   

ٱ Schindlerův seznam   ٱ Karl Marx   ٱ Niccolo Machiavelli   ٱ Tabu v sociálních vědách   ٱ Erazim Kohák   ٱ Erich Fromm   ٱ Seneca   ٱ Marcus Aurelius   ٱ Muži jsou z Marsu, ženy jsou z Venuše   ٱ  Franz Kafka   ٱ  F. M. Dostojevskij   ٱ Názory a postoje Václava Klause   ٱ Milan Knížák   ٱ Sofiin svět   ٱ Gotická katedrála   ٱ Picassova Guernica   ٱ Trainspoting   ٱ Stonehenge   ٱ Golem   ٱ Jurský park   ٱ Beatnici

Další (připište):

44) O kterých problémech (otázkách, tématech) byste dokázali chvilku hovořit? Zaškrtněte (i více možností).

ٱ Ekologie   ٱ Feminismus   ٱ Drogová závislost   ٱ  Rasismus   ٱ Sociologický výzkum   ٱ Trest smrti   

ٱ Co daly české země Evropě a lidstvu?   ٱ Postmoderna   ٱ Globalizace   ٱ Vstup ČR do EU   ٱ Sekty   

ٱ Islám   ٱ Média (veřejnoprávní, komerční, bulvární)   ٱ Klonování   ٱ Věda a antivěda (para-, pseudo- vědy)   ٱ Občanská společnost (nevládní a neziskové organizace)   ٱ Stodolní ulice jako sociologický fenomén   

ٱ Státní maturity   ٱ Integrace handicapovaných do společnosti   ٱ Ospravedlnitelná válka   ٱ Kriminalita nezletilých a hranice trestní odpovědnosti   ٱ Pokusy na zvířatech   ٱ Legalizace marihuany   

ٱ Přistěhovalectví a migrace obyvatel   ٱ Zvyšování a snižování daní   ٱ Seznamy spolupracovníků Stb   

ٱ Boj proti terorismu   ٱ Interrupce   ٱ Registrované partnerství homosexuálů  

Další (připište): 

Kritéria pro vyhodnocení a postup, jakým se stanoví výsledek přijímací zkoušky nebo její části:

Základy společenských věd – varianta B

Přijímací řízení pro rok 2003/2004

Správná řešení testových otázek 1 - 40:

1b   2c   3a   4b   5b   6a   7a   8b   9b   10a   11a   12c   13b   14c   15b   16a   17c   18a   19b   20b   21c   22c   23a   24b   25b   26a   27c   28c   29c   30b   31c   32b   33a   34c   35b   36c   37b   38c   39b   40c

Správná odpověď  se hodnotí 2 body, nesprávná odpověď žádným bodem.

Otázky 41 - 44 jsou otevřené. Jakákoliv odpověď se hodnotí 5 body. Odpovědi slouží ke zjištění motivace uchazeče a jako podklad k ústnímu pohovoru.

Maximální možný počet bodů písemného testu: 100

Základní statistické charakteristiky písemné přijímací zkoušky nebo její části:   Var. B


Počet uchazečů, kteří se zúčastnili písemné přijímací zkoušky:                    96


Nejlepší možný výsledek písemné přijímací zkoušky:                                100


Nejlepší skutečně dosažený výsledek písemné přijímací zkoušky:               94


Průměrný výsledek písemné přijímací zkoušky:                                70,16667


Směrodatná odchylka výsledků písemné přijímací zkoušky:             10,87109


Decilové hranice výsledku zkoušky:                                         Decil d1      57
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         Decil d4      68

Decil d5      72


Decil d6      74

Decil d7      76

Decil d8      78

Decil d9      82




Ostrava   18. června 2003

Zpracovali: katedra filozofie, Mgr. Rostislav Černý

Za správnost odpovídá:  Dr. Vladimír Šiler

